
'100 (1954 ~ 1955) --' N" ij

Kamer
der Volksvertegenwoordigers

ZITTING 1954-1955.

7 OECEl\.HJER 1954,

WETSONTWERP

waarbij sommige vereenvoudiqinqen
worden gebracht aan de wetgeving betreffende

de directe belastinqen.

AMENDEMENT

VOORGESTELD DOOR DE HEER DE SAEGER,

Art. Ibis {niemv}.

Een artikel Ibis invoeqen dat luidt als volgt

§ 1 [Jan artikel 29 uan dezeljde semenqeordende ioetten
wordt aangeuuld met l'olgen.d lid : .

« Is te beschouioen ols een ue-rgoeding t-oor bedrijisuit-
gauen de terugbetaling. doot de lVerkgeuer. pan. de l'er-
pleuitsinqskosten (Jan de woonplaats tot de ploats ('af!
tewerkstelling, »

VERANTWOORDING.

Artikel 29, § l van de salll"ngeordende wettcn op dl' Inkomstcnbelas-
tinqcn bcpaalt wat moet wordcn verstaan onder het bcqrip « belastbare
bczoldiqinqcn -. Wordcn nict als dusdansq beschollwd de verqeldlnqeu
of vcrqocdinqen « vcrlecnd voor bedrijfsu;tgaven ".

De verplaatsinqskostcn welke vr-roorzaakt worden door de afstand
tusscn woonplaats en plants van tcwcrkstellinq zijn ons inziens beclrljfs-
uitqavcn wclke wcrdcn gedaan orn de in artikel 25 vcrmelde Inkornsten
te vcrkrijqcn (alqcmcne bepalinq aan hct beqrip ( bedrljfsuitqavcn "
gegeven in art ikel 26. § I van de samenqeordende wettcn op .de inkom-
stenbelastinqen) ,

De Adrninistratie is ecu anderc rncninq toeqedaan. Lltt het ant-
woord vcrstrckr op cie parlementaire vraag n' 40 dd. li S•.ptern-
berl954, qesteld door de achtbarc heer Goctgh ebeur. blijkt dat deze
verplaatsinqskcstcn door de Administratie beschouwd worden als « uit-
goven in vcrband met de pr-rsoonlijke aanqeleqenhcden van de bctrok-
kcne tcn aanzien van zijn verhlijfplaats ».

Het gevolg van deze Intcrpretatie is dat, wannecr de wcrkqever de
reiskosn-n teruqbetaalt. de werknemer op hct bcdraq van die reiskosten
belast wordt als gold het hier een aanvullcndc bezoldiging.

Is deze interpretatie o.l., fiscaal ge-zicn. foutief. dan is ze zcker soctaal

zi«.
160 {1954.1955j :

N' I : Wctsontwerp.
- N" 2 en 3 : Ämendernr-nten.

'l.

1.60 (1954. 1955) -- N° 4

Chambre
des Représentants

SESSION 1954-1955,

7 DÉCEMBRE 1954.

PROJET DE LOI

apportant certaines simplifications à la législation
relative aux impôts directs.

AMENDEMENT

PRÉSENTÉ PAR M. DE SAEGER,

Art. Ibis (nouveau).

Insérer un article Ibis, libellé comme suit

Le § t-: de l' article 29 des mêmes lois coordonnées est
complété par l'alinéa sllil'ant :

« Est considérée comme indemnité pour dépenses pro-
fessionnelles, le remboursement par l'employeur des frais
de déplucement dl! domicile jusqu'au lieu du tmoeil. »

JUSTIFICATION.

L'article 29, § l ", des lois coordonnées relatives aux impôts sur les
revenus stipule Cl' qu'Il faut entendre par « rémunérations impo-
sables ". Ne sont pas considérées comme telles. les rétributions ou
Indemnites « allouées pour dépenses professionnelles »,

Les frais de déplacement résultant de la distance entre le domicile
et le lieu du travail sont, à mon avis, des dépenses professionnelles
faites en vue d'acquérir les revenus désignés à l'article 25 (définition
générale donnée à la notion de « dépenses professionnelles» à l'article
26. § l " des lois coordonnées relatives am: impôts SUr les revenus}.

L'Administration est d'tm avis contraire, Il résulte de la réponse faite
à la question parlementaire de M. Goetqhebeur, n" 40, du Iï sep-
tembre 1954 que ces frais de déplacement sont considérés par l'Admi-
nistration comme des « dépenses découlant des convenances person-
nelles de l'intéressé: quant à sa résidence ».

H résulte de cette interprétation que lorsque l'employeur rembourse
les frais de transport, le travailleur' est taxé: Sur leur montant Comme
sil s'agissait d'une rémunération complémentaire.

Si. à mon avis, cette interprétation est erronée au point de vue fiscal.

Voir;

160 (1954-1955) :
N" I : Projet de loi.

- N°' 2 et 3 , Amendements.

G. - 71.



160 (1954-1955) N. 'I

onrcchtvaardlq te nocrncn en hct past dat de wctqevcr door een "duide-
lljkc tckst de hoqer qekrtttseerdc Intcrprctatle zou ultschakelen.

Op hct ogenblik dat de Regering strecft naar ecn hoqe mobiliteit
van de arbeldskrachtcn. wanncer sommi qe wcrkqevers aanvaarden de
rciskostcn tcruq te bctalcn omdat zl] gevestigd 1;lJn In een strcck waar
zicl: ecu tekort aan arbcidskrachten voordoet, wanneer vele arbeldcrs
lnnqc vcrplaatslnqen cnderncmen om werk te vtndcn, past het niet
deze arhclders te straffeu met eeu verhooqde belastlnq.

[ 2 ]

elle est également injuste au point de vile soclal: il convient dés lors que
le Iéqlslateur élimine l'Interprétatlon Incriminée par un texte formel.

Au moment où le Gouvernement s'efforce de réaliser une mobilité
plus grande de la main-d'œuvre, lorsque certains employeurs acceptent
de rembourser les Irais de transport parce qu'Ils saut établis dans une
région où îl y li pénurte de main-d'œuvre, lorsque de nombreux ouvriers
effectuent de longs déplacements pour trouver dLI travail. il ne convient
pas d'Imposer une surtaxe à ces derniers.

J. DE SAEGER.
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